
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/07/2023 
 
Της: Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση καρκινοπαθής με αμαξίδιο στον Έβρο που 

στερείται διακομιδής προς Κέντρο Αποκατάστασης ελλείψει 
οχήματος με ειδική ράμπα» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αλγεινή εντύπωση και θύελλα διαμαρτυριών από τη τοπική κοινωνία του Έβρου έχει 
προκαλέσει η αδυναμία του Κέντρου Αποκατάστασης Ορεστιάδας να προσφέρει 
διακομιδή καρκινοπαθούς ασθενούς σε αμαξίδιο από την οικία της στα Ρύζια προς το 
Κέντρο για περαιτέρω θεραπεία με το αιτιολογικό ότι δε διαθέτει όχημα με ειδική ράμπα. 
Το γεγονός αυτό ανάγκασε σε μια απέλπιδα προσπάθεια την οικογένεια της ασθενούς να 
μετατρέψει αυτοσχέδια το ιδιωτικό της όχημα κατάλληλα, ώστε να επιτρέψει ιδίοις 
δαπάνοις να μεταφέρει την ασθενή στο Κέντρο. Μια κίνηση η οποία εγκυμονεί κινδύνους 
για την ασφάλεια της ασθενούς και του οδηγού, αλλά και που εγείρει πρόστιμο για 
παράνομη μετατροπή οχήματος αλλά και επιβάρυνση της οικογένειας σε κόπο και χρήμα. 
Παρά τις διαμαρτυρίες σε αρμόδιους για συμπερίληψη της ασθενούς στις διακομιδές 
προς Κέντρο και προσπάθειες τοπικών φορέων για εξεύρεση λύσης το πρόβλημα 
εξακολουθεί να υφίσταται. Το συγκεκριμένο κέντρο λειτουργούσε υποδειγματικά προ 
μνημονίων ως αυτόνομη υπηρεσία ΚΥΚΕΚΑΜΕΑ. Μετά τα μνημόνια, με την κατάργηση 
των ΚΥΚΕΚΑΜΕΑ, το Κέντρο απαξιώθηκε και λειτουργεί ως ΚΕΦΙΑΠ ενταγμένο στο Γ.Ν. 
Διδυμοτείχου με περιορισμένες όμως δυνατότητες (έλλειψη ειδικής πισίνας, 
ασθενοφόρων, προσωπικού κλπ.). Δυστυχώς, η αποδόμηση της Δημόσιας Υγείας 
συνεχίζεται. Η κρατική αναλγησία και απαξίωση βρίσκεται στο κόκκινο. Θύματα της 
πρακτικής αυτής οι απλοί πολίτες που ταλαιπωρούνται καθημερινά, στερούμενοι 
ποιοτικές υπηρεσίες υγείας ανταποδοτικές των φόρων που πλήρωσαν και πληρώνουν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δοθεί 
λύση στο εν λόγω πρόβλημα που στερεί από ασθενή τη μετάβαση στο Κέντρο 
Αποκατάστασης Ορεστιάδας; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

160

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/7/2023



2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες αύξησης των κονδυλίων για τη Δημόσια 
Υγεία, προκειμένου αυτή να περιέλθει στην προ μνημονίων προτεραία κατάσταση; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι η ανωτέρω ανθρώπινη ιστορία εγείρει κατάφωρο διαχωρισμό 
πολιτών, έλλειψη σεβασμού σε πολίτη ΑμεΑ και ταυτόχρονη διασάλευση της 
συνταγματικότητας με στέρηση πρόσβασης σε υπηρεσία Υγείας; Τι απαντάτε επ’ αυτού; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ - ΧΑΪΔΩ 




